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1- SilaforceF=7 j agit au point A (-3; 0); Wil 3 5 V= 0 88l il 13)
alors la longueur de la perpendiculaire : | | "B ( Fe
abaissée du point B (1;-2) sur la ligne ipﬂﬁj .J}Mj Jsb B \ “)P
d’action de la force F est égale a....unités | &2 s 1> e (V- <)) o daidl
de longueur. Jsb 8oy g5l

@ 4 ® 7 V@ N0,
© 28 @ 2 ORENRNS
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2- Le centre de gravité du systéme suivant:
M = 1kg au point (1,0) ; M, = 2kg au
point (0;2) et M, = 3kg au point (1;2),

v?f\:\ﬂ:&;Lﬂ\cLBﬂ\J_B}fﬁ
c(\' c~).kl$«v?5\'=v5 c(’ c\)J&.G

.......... ﬁ(v‘\)mﬁ&mvﬂ
(\e¥) - -
@ rtu @
CRESNONAREINC)
3 M‘Y!@B

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



L 5 9o~ (Fsd yaNARILY) LS TLLw N1 ¥+ A/ Y+ Y (aal 5ot L - Aolad Ay 93150t 5 ALEN B 3L Lo

3- Répondez a ’'une de deux parties BN TR J T TR RV E O
suivantes (a) ou (b): 5301 51131 (1)

a) Sila force F =31—2J+ 4 k agitau o
point A (1; 05 -1); trouvez le moment de | = ~ ! -
la force par rapport au point B (2;-1;3), | 28! g3 4236 (1 ¢ 1) p dlad)

SEEr B -0

pgis dédlgt la longueur ?ella nogmale S(ra-mo aidl Jo 0
abaissée de point B sur la ligne d’action .
de la forceﬁp © o o poardl 2908l J5bo s

T WSS

b) Dans la figure ci-dessous

; : - WIS B ()
Démontrez que la ligne d’action de la | . L et
résultante des forces 100 Newton et | 2 s o =Sl
80 v2 Newton passe par le point C, e T VA (s Ve e sl
puis trouvez la norme du moment de .

, . B T
la résultante par rapport au point A o i

(80v2Newton ) (100 Newton

A{ . -I < (e -.%V“" p

B 25cm C 20cm A
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CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



LI 5 9o~ (A yAN AR ) LS TLLwN - ¥+ A/ Y+ 0V (il 5o L - Aolad Ay 9350t 5 A ALEDN B 3L Lo

S AL a5

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



L 5 9o~ (Fsd yaNARILY) LS TLLw N1 ¥+ A/ Y+ Y (aal 5ot L - Aolad Ay 93150t 5 ALEN B 3L Lo

4- Dans la figure ci-dessous:
Si le systeme est en équilibre ;
alors F=.....Newton

0

.—ya

30cmC  60cm
)
@ 9 b 18
© 13,5 @ 27

>

6

IO
Bie 6 98! de gamea OIS 13)
ET VSR =00

f

'3\.\.‘«...;5!! HB
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5- Si un systéme composant de deux masses
7kg et 11kg; la distance entres elles 90 cm;
alors le centre de gravité de ce systéme est
distant de la premiére masse a.......... cm.

@) 50 ® 55
© 35 @ 45

VA8 e A e VB 555
dag e A0 LW@L“J\VJ \\
V.—u ..... &wé‘jﬁ\m‘d&

oo@ o~@
to (3 ro &
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1 eI (o0 30T (G | (e
Ssin G 3 plate o (1)
Wil o gl by &,JJ

6- Répondez a I’une de deux parties
suivantes (a) ou (b):

a) Une barre homogeéne dans un plan

vertical répose par son extrémité
supérieure sur un mur lisse vertical et
par son extrémité inférieure sur un plan
horizontal rugueux. Le coefficient du

frottement statique entre le plan et la
1
barre est ¢gal a 5.

Trouvez la mesure de 1’angle
d’inclination de la barre sur I’horizontal
lorsqu’elle est sur le point de se glisser.

b) AB est une barre homogéne de 60 cm
et son poids de 8 Newton. L’ extrémité
A est attachée a une charnic¢re fixée a
un mur vertical. Un poids de 6 Newton
est attaché en point situé¢ a 40 cm de
A. Si la barre est devenue en équilibre
horizontalement par un fil 1éger attaché
de I’extrémité B de la barre et ’autre
extrémité du fil est fixée a un point sur
le mur vertical; situé a la distance de
80 cm en haut de A. Trouvez la tension
dans le fil et la réaction de la charniere.

8

Gl wday el
Jolae s (B gy o
oy A Gl A
Bl ol il
S e S8 Je sl
LYY ey e o 5 e
badl doan (Bsd A s
oy Bl (B ot Jades
R e A
RERRN RS S
i Lok dal g B 0oy
oo Bl ad b sl
AN O ey
W e dai B desd
s T e
NI Y CL IS Z3E [ WA
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7- si Hg et Hp sont les coefficients du
frottement statique et dynamique

respectivement de deux corps touchés ;

S Yalas ez a2 G5 13
:!f w( ¢

11
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8- F, et F, sont deux forces paralleles; I'intensité | I jluis 3o s 903 (9 < (2
de la premiere force est 10 kg.p ; 'intensité de i i V’S G
leur résultante (R) = 16 kg.p et la distance entre . ,
les lignes d’action de F, et R est égale a 12cm. gl ‘Uﬁf -\*‘:5_‘) VJ =1-Q)
SiE, et R ont le méme sens, alors la distance | %5 & Shesi & ¢ <35 13 oY

entre les points d’actions de F, et F, est égale osdl 3k b p dadl O dl g
&\ 00 cm o gk TR

@ s ® 16 " @ v O
© 20 @ 32 A YORMINNAR S,

12 Al 5
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9-  Un corps de poids 40 Newton est placé sur | ks (590 £+ 43 e 23 Bl
un plan rugueux incliné sur I’horizontal SV Je e i (g stas
d’un angle de mesure 30°. Il est soumis a Ty ’ \ %+ Lok B i 313
une force de ’intensité (F) agissant suivant V‘“’J SRl \ A
une ligne de plus grande pente vers le haut | -5 | 2 olsl 5 9 lajlaze 33
du plan. si cette force rend le corps sur le V“?J\ oz JeY (6 gl s
point de se mouvoir vers le haut du plan ; Jelas 08Ty e 387500 el
trouvez I’intensité de (F) sachant que le ) MEras
coefficient du frottement entre le corps et le gyslls V'd\ o
plan est égale a % A0 Aagd dasl g EE1o

13 LA s
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10- 1es deux forces Fl =3U—Jet FZ =_OU+3] |c~P-0Y=\0 0L Iy
agissent aux points A (-1; 0) et B (1;2) odaidl 3 oY+ et =2
respectivement. Trouvez la résultante de sl e, Je (Y ) G (- V)P
deux forces et déterminez le point de son 1,56 s (s 5 00531 Alass
application.

14 Al Al
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11- Un corps de poids 40 Newton est placé
sur un plan rugueux horizontal , une force
horizontale d’intensité 20 Newton agit
sur le corps et le rend sur le point de se
mouvoir ; alors ’intensité de la réaction

résultante =......... Newton.
@ 405 ® 20v5
© 5 @ 35

S5 (o (59 £ )3 i 23 3]
lajlaze L1 558 ade o 35 i
A8l iy e adand (550 Y-
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12- ﬁl et 1_52 sont deux forces parall¢les ou G Ol jlgte HUsd y28 ¢ T
7F, =6 F, ; leur résultante agit sur un point PP Leglamay R TR
distant 42 cm de F; ; alors la distance entre la b b AL e ‘*"*’ "‘]""" 0‘9

Jos Loz o .\.»SE\;& o £F Qe

— = 0 bsdlls sl

® 75 ® 3 n@ w0
© 4 @ '@ =@

ligne de I’action de la resultante et Fl =...cm

16 A s

CIA 7 (VG o)l - A=alyol) dulinl) A



LI 5 9o~ (A yAN AR ) LS TLLwN - ¥+ A/ Y+ 0V (il 5o L - Aolad Ay 9350t 5 A ALEDN B 3L Lo

13- AB est une barre homogeéne de longueur )99 kel £ sbo it Co2b O}
4 metres et de poids 10kg.p reposée en el e Gal 5SS, V’S .

position horizontale sur deux supports, I’'une
en A et I’autre en un point de la barre distant
de 1 métre de B. A quel point de la barre on

J:;a\u\.a.gd\.c&;w\ij&Jﬁl\
I8 p25 O gl sl o 0

peut poser un poids de 50kg.p pour que la u‘Q el e v’s SRR
pression soit €gale sur les deux supports ? kelodl e ST e Tl g 5l

17
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14- ABC est un triangle ou AB =BC = 8cm; <vw/\=—?-s_é=gP¢:§¢Jiﬁ_?-9P
m (LABC) =120, des forces d’intensités | ¢ o1 Vv = (= o P N) &

12; 12 et 12v3 Newton agissent sur AB ; 555 TV Y 1 Lo i
BC et CA respectivement. .%ﬂ\&g‘; b‘“jé

Démontrez que I’ensemble équivaut a
un couple en calculant la norme de son
moment.

o)) ¢3S Ao gendll o el
an3s Jlans dsl s

18 Al F21¥]
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16- Dans la figure ci-dessous BEIN A
T 8 OBl 38 V=18 13

Soit F1= 7 Newton et les deux forces F;
T TR WL PRIRIE

et F2 forment un couple dont la mesure

algébrique de la norme de son moment est — =Jo RIS
210 Newton.cm, alors L=....... cm
c/ L cm A ANt

Y /N
v\

@ 30 ® 30v3
© 20v3 @ 15V3 e O e @

20 A s
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15- Dans la figure ci-dessous B INCGARE
ABCDEF est un hexagone régulier de cot€ | J b v&a,“a sl 32 5= b
(L). Si trois forces d’intensités égles L oluze s yuyu @531 (J) anbs
F pour chacune agissent sur AB; BC; 0T eLTP 5 L 55 lae

et DC respectivement, alors la somme de ) B s ST
’ 9> e 3N S

moments de ces forces par rapport au centre p’i&\ ) OF e ‘5&;\ }

de ’hexagone (M) est égale a.......... unités | (gt 3552) ¢ ds 58l eda

de moments. So\lw
cC ® B
D A
E F
©:¢n  ©® In 0
© BFL @ =£FL S
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17- Si les forces Fy=21-47 ; ,=1-37 et 58 013
F,=—31+77 agissent aux points BN} ST o) S VT
A (-1;1) ; B(-2;3) et C (0;1) (VAP i 3oV ar-m 0
respectivement. Démontrez que ce systeme s ,5\ (Vo) d(r ) o
des forces équivaut a un couple, puis GG gall e degendl sda I
trouvez la norme de son moment. s jlas dgl g Bl )

21 Al s
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18- Dans la figure ci-dessous:
ABCD est un carré de coté 40cm ;
les masses 5 ;10 et 15kg sont placées aux
points A ; B et C respectivement, puis la
masse 20kg est placée au point E le milieu
de CD .
Trouvez le centre de gravité du systeme par
rapport aux CB et CD . Et si le carré est
suspendu du point C trouvez la mesure de
I’angle d’inclination de la c6té BC sur le
vertical a 1’état d’équilibre.

D A
P 4
E¢
‘f
B
C >
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